

# 办好人民满意教育,建设全国区域性优质教育中心

## 今年9月起,二七区增加班主任岗位津贴,每班每月500元

教师风采

“对教育怎么重视都不为过”“对教育多大的投入都值得”这两句话,二七区委书记陈红民在多个场合说过,他希望通过全区上下的努力,让辖区每一个孩子都能享有公平而有质量的教育;关心教师成长,改善教师待遇,让老师们无后顾之忧。

自今年9月起,二七区在全市率先提出增加班主任岗位津贴,按每班每月500元的标准为全区班主任发放岗位津贴。

9月5日,二七区举办“织彩追梦——二七区2018年教师节颁奖典礼”,庆祝全国第34个教师节。

郑州市人大常委会副主任法建强,郑州市人民政府副市长刘东,郑州市政协副主席吴晓君,二七区委书记陈红民,二七区委副书记、区长苏建设等市、区领导,以及在创建全国区域性优质教育中心进程中做出突出贡献的单位和先进个人代表等参加。  
记者 景静 通讯员 郭佳星 杨坤 文图

### 为二七“多彩教育”点赞

“近年来,二七区因地制宜,明确提出了‘建设全国区域性优质教育中心’的目标,以‘建设全国区域性优质教育中心’为己任,坚持‘品质化、信息化、国际化’发展方向,积极构建‘多彩教育’区域教育文化,在全市教育系统起到了很好的示范、引领和带动作用,值得点赞!相信今后的二七会一如既往地坚持教育优先发展战略,不断创新方式方法,加快推进二七教育又好又快发展,为郑州建设全国区域性教育中心,提供二七方案,为郑州建设国家中心城市、河南更加出彩,做出新的更大的贡献!”

——郑州市教育局党组书记、局长 王中立

### 对教育多大的投入都值得

“教育是我们的共同事业,二七是我们的共同家园。全区上下要始终坚持教育优先发展战略,持续加大教育投入力度,坚持‘对教育怎么重视都不为过,对教育多大的投入都值得’的理念,积极引进更多更优质的品牌名校,让辖区每一个孩子都能享有公平而有质量的教育;一如既往地关心教师成长、改善教师待遇、维护教师权益,让老师们无后顾之忧、全身心投入工作。我们将不忘初心、牢记使命,履职尽责、担当奉献,争做出彩二七人,为建设全国区域性优质教育中心,做出新的更大的贡献!”

——二七区委书记 陈红民

### 领导寄语



获奖的优秀教师代表



二七区教育共同体代表学校展示各校教育特色



精彩的文艺演出

### 第八十九中学 陈铭 11年教学生涯,从菜鸟变为骨干

2007年夏末,陈铭通过招教考试顺利进入二七教育这个大家庭,成为了郑州市第八十九中学的一名普普通通的初中英语教师,在这所各个方面都还相对薄弱的学校一干就是整整11年,而她也从最初的菜鸟,变成了现在学校英语教学的骨干。

在陈铭任教的这11年中,她一直坚持利用课余时间钻研课标和课程,把握教学的重点和难点,精心设计教学过程,板书设计,了解学生实际,做到心中有学生,胸中有教法。她不仅注重知识的传授,还注重学生能力的培养,激发了学生的学习英语的热情和培养他们阅读的习惯,让学生愉快地学习,健康地成长。陈铭还多次承担学校的公开课教学展示活动,并多次参



加市区级优质课评比,获得了多项市区级优质课的表彰奖励。

在日常教学工作之余,陈铭还对教育科研产生了浓厚的兴趣。几年来,在教育教学工作、家务劳作之余,收集各种与教研有关的资料,积极开展各种形式的教科实践。随着一篇论文的完成、发表,一项课题的主持和参与,她也向研究型教师迈进一大步。

陈铭说,今后,她决心用自己的知识和爱心继续谱写自己的教育梦,一路放歌,勤修师德,让自己的教育事业更加辉煌,用爱扬起学生未来理想的风帆。

### 春晖小学 齐飞 作为一名教师,必须是不竭之泉



齐飞是一名小学数学教师,于2008年9月参加工作。在参加工作这10年的时间里,她在平凡的岗位上认真对待工作中的每一件事,用实际行动诠释“师者,所以传道授业解惑”这一经典论述,践行着“学高为师,德高为范”这一诺言。

10年的教学生涯让她深深体会到,作为一名人民教师,必须是不竭之泉,时时奔涌出清新的、闪烁着斑斓色彩的溪流。

于是,齐飞坚持学习,不断地刻苦钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,注重多方培养学生的能力和学习习惯,工作讲求实效,对学生实施因材施教。她常向同组、同科老师学习教学经验,借鉴优秀的教学方法,提高自己的教学能力和业务水平,同时积极参加各个公开研讨课。

2012年9月,齐飞开始担任年级教学教研组长的工作,肩头的责任是重大的,而这项工作对她来说是全新的。她认真开展集体备课、公开课及课后评课的工作,促进组内教师教学能力的不断提高。

在今后的教育教学工作中,齐飞说将立足实际,认真搞好教学,创造性地开展学校的教育教学、科研工作,在教育这片田园里勤奋耕耘,积极探索,奉献她无悔的青春。

### 艺术小学 荆睿 让每一位学生都快乐成长为小小创造者



荆睿是2011年参加工作,现为二七区艺术小学信息技术课教师。在从事教育工作的7年中,用“心”做教育是他的自律信条,“让每一位学生都快乐成长为小小创造者”是他不懈追求的目标。

有一次上课的时候,荆睿给学生布置了作业,但有一个学生迟迟没有提交作业。下课后,荆睿问这名学生没有提交作业的原因,学生说他是新转过来的,

原来的学校没有计算机课。看着学生不好意思地低下了头,荆睿说:“没关系,今天放学我来教你。”从那以后,每届新生,荆睿都会向他们的班长或者班主任了解有没有新转校的学生,及时给他们进行辅导,让他们消除不适应感。

2015年,创客教育来到校园,3D打印、小型机床、开源硬件、创意机器人等,每一样都让学生们为之着迷。为此,荆睿利用节假日积极参加各种创客培训活动,努力学习研究创客课程,创客教学的方式方法,积极开展本校的创客教育教学活动。经过不断的努力,艺术小学创客教育取得了可喜的成绩。

在今后的教育教学工作中,荆睿说,他将继续立足本职,用心探索,扎实前行,为本校教育教学工作、为二七区的多彩教育做出新的贡献。

### 第八十九中学 姜卓丹 利用学校现有资源,开展建立书香校园

自参加工作以来,姜卓丹一直担任语文教学,注重多方培养学生的能力和学习习惯。对工作讲求实效,对学生因材施教。多年来的教学积累,使她的教学自有风格,多次承担学校公开课教学,外出培训后的汇报课,带领学科教师编写校本课程等,让自己在教育的岗位上有所收获。

“随风潜入夜,润物细无声。”作为教师,姜卓丹在注重教学成绩的同时,想学生之所想、急学生之所急,赢得了学生们的热爱。曾有一位学生因为姜卓丹的工作调动也强烈要求家长把她转学到她所在的新学校。

在坚持抓好新课程理念学习和应用的同时,姜卓丹带领教师们充分运用学



校现有的教育教学资源,积极开展建立书香校园特色活动,鼓励学生多读书、读好书,在全校掀起了让读书成为习惯,让书香溢满校园的读书热潮。

教育这项工作,没有最好,只有更好。在今后的教育教学工作中,姜卓丹说,她将更严格要求自己,努力工作,发扬优点,改正缺点,开拓前进,争取更大进步。

### 春晖小学 申秀云 善于反思总结自己教育教学工作中的不足

从教31年来,申秀云一直秉承“一切为了学生的发展”的教育理念,工作在教育第一线,从事语文教学工作,并担任班主任。

她善于向年轻人学习,乐于和他们一起并肩作战,一起探讨新时期学生的教育发展,学习他们的新思想,运用在自己日常的教育教学中,同时也把自己的教学经验和他们分享。

在教育教学中,申秀云从不固步自封,永葆一颗积极乐观向上的心态,积极参与政治学习和业务学习,积极参与每周二的教研活动,提升自己的业务水平。善于总结和反思自己教育教学工作



中的优点和不足,改进教育教学方法。工作之余,勇于探究,努力钻研教材,分析每节课成功之处和不足之处,进行反思和总结,以方便提醒自己扬长避短,提升自己的教学水平和班级管理,使自己的教育教学更加完美。

### 硕果累累 构筑郑州西南区域教育高地

近年来,二七区委、区政府始终把办好人民满意的教育作为打造美好生活示范区的关键环节,聚焦建设全国区域性优质教育中心,持续加大教育投入力度,以累累硕果,构筑郑州西南区域教育高地。

华中师范大学附属亚

星实验学校、河南省实验小学、郑州一中国际城中学、沪华国庆学校等一大批名校落户二七;打造了在全省有名气、全国有影响的“多彩教育”发展模式,“未来教室”“全国智慧教育实验学校”等一批特色品牌,成为全市乃至全省典型;涌现了教育事业中的“二七功臣”刘子科、郭军英、“感动二七人物”朱春平等一大批先进典型,128名教师荣获国家、省市优质课奖项,70名教师荣膺省市级名师、骨干教师,200多个学生团队获得国际、国家级奖励300余项。多项教育工作成果在全市、全省,乃至全国取得领先水平。

### 增光添彩 “多彩教育”模式全国推广

刷新郑州市建校新速度:继2017年建成投入使用8所学校的基础上,今年二七区又投入使用中小学幼儿园18所,两年新增优质学位25000个,有效解决“大班额”“上学难”问题。

二七区成为全国首批、郑州市第一家顺利通过“国家义务教育发展基本均衡县(区)”评估验收的县

(区),并且连续三年通过国家复审。

二七区在全省率先、郑州市首家成功挂牌“全国中小学校责任督学挂牌督导创新县(市、区)”,工作经验面向全国推广。

### 鼓励先进

#### 区委区政府大力表彰教育工作者

二七区委、区政府授予贾永杰等198名同志“优秀教师、优秀教育工作者”称号,授予郝峰等30名同志“品质二七 教育名区”——建设全国区域性优质教育中心突出贡献人物”称号。

区政府授予二七区建设投资公司等10个单位“品质二七 教育名区”——建设全国区域性优质教育中心学校建设功勋单位”称号。

号,授予二七区建设局等6个单位“学校建设工作集体三等功”称号,授予郑州盛润置业有限公司等4个企业“支持教育工作爱心企业”称号。

现场对2017-2018学年度支持教育工作先进单位和个人进行表彰。

区教育体育局对优秀教师、优秀班主任、师德先进个人等304人进行表彰。

### 展示特色

#### 教育共同体代表“多姿多彩”

颁奖典礼前,二七区教育共同体代表学校以展台形式,展示了各个学校的教育特色。

会后,二七区四大班子领导分组到辖区的郑州航

空工业管理学院、二七区第一幼儿园、侯寨一中等学校走访慰问,向学校送上鲜花、慰问金和慰问信,向奋战在教育一线的教师致以节日的问候和美好的祝愿。